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Štampani mediji: Malo i senzacionalistički o EU integracijama 

 

Biro za društvena istraživanja (BIRODI) sproveo je analizu pomodu koje je želeo da utvrdi koliko i na koj 

način su različite novine kroz naslove na naslovnim stranicama želele da skrenu pažnju čitaoca u vezi sa 

pregovorima Srbije i EU 22. januara 2014. godine i uopšte sa temom evrointegracije Srbije. Novine su 

pradene 8 dana pre i posle pregovora, a obuhvatile su sledede listove – Blic, Kurir, Politika, Večernje 

novosti, Informer i Danas.  U predmet analize ulazili su naslov, podnaslov, nadnaslov, kao i odgovarajuda 

slika, odnosno karikatura.  

Rezultati su pokazali da je zastupljenost naslova na naslovnim stranicama koji se bave ovim događajem i 

problematikom evrointegracije Srbije dosta mala – od 95 naslovnih strana ta tematika pojavila se na 

svega 16 naslovnih strana novina, odnosno u 16,84% slučajeva. Njihov intezitet je najvedi na sam dan 

pregovora tj. 22. januara i tada je zasedanje u Briselu bilo na naslovnim stranicama svih uzorkom 

obuhvadenih novina. Sa druge strane, osam dana ranije i kasnije intezitet tema na naslovnim stranicama 

je dosta mali (pre pregovora bilo je četiri naslovne strane sa tom temom, a posle pregovora pet)  

Novina na čijoj se naslovnoj strani ponajviše pojavljivala tema evrointegracije Srbije bila je Politika sa pet 

naslovnih strana, zatim Večernje novosti i Danas sa po tri, Kurir sa dve, dok su Blic i Informer imali samo 

jednu.  

Naslovi su selektirani prema određenom kriterijumu, odnosno prema cilju koji bi trebali da postignu. Na 

osnovu toga u ovim novinama pojavljuju se senzacionalistički, informativni i krtitički naslovi, kao i 

prelazne kategorije između ove tri vrste. Informativne naslove odlikuje relativna objektivnost, 

nepristrasan način pisanja, te neutralno prenošenje onoga što se desilo. Senzacionalistički naslovi su 

takvi da svojim popmeznim rečnikom teže da privuku pažnju, pristrasni su, odnosno promovišu 

određenu stranu. Kritički naslovi mogu biti pristrasni i izražavati stav autora, ali mnogo bitnija 

karakteristika za njih je što postavljaju određena pitanja, te dovode u sumnju različite stavke vezane za 

proces evrointegracije Srbije.  

 

Slika 1 – Naslov iz 
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dominiraju naslovi sa informativnim i kritičkim tonom. Pre pregovora 60% su informativni, a 40% su 

informativno kritički naslovi, dok je posle pregovora 20% naslova kritičke prirode, 20% informativno 

kritičke, 20% su informativni, a 40% informativno senzacionalistički. Na sam dan pregovora, kada je i 

euforija oko ovog događaja bila najveda, to se preslikalo i na novine, te zbog toga dominiraju 

informativno senzacionalistički i senzacionalistički naslovi (50% je čisto senzacionalističko, a 50% 

senzacionalističko informativno).  

Posmatrano prema vrsti novine sledede su razmere  -  kod Blica i Informera pojavljuje se svega jedan 

naslov senzacionalističkog karaktera, kod Večernjih novosti dva su naslova informativno 

senzacionalistička, jedan informativan, Kurir ima jedan senzacionalistički naslov i jedan informativno 

kritički, dok se u Danasu pojavljuje jedan informativno senzacionalistički naslov i dva informativna. Kod 

Politike, koja je imala najviše naslova na naslovnoj posvedenih ovoj temi, zastupljen je relativno kritičkiji 

pristup u odnosu na druge listove iz uzorka, te se ovde pojavljuju dva informativno kritička naslova, po 

jedan kritički i informativni i dva informativno senzacionalistička.  

Pred pregovore pojavljuju se nekoliko kritičkih i informativno kritička naslova u Politici koji spekulišu oko 

evrointegracija Srbije. Prvi od njih, objavljen 13. januara i naslovljen „Beograd u sendviču između Brisela 

i Moskve“, prikazuje nešto širi kontekst pitanja evrointegracija, ukazujudi na antagonizam između 

Evropske Unije i Rusije. Stoga, autor dovodi u pitanje mogudnost Srbije da istovremeno teži EU i da ima 

dobre odnose sa Moskvom. Drugi naslov, „Na vratima neke unije“, izražava skeptičnost autora teksta 

prema srpskim političarima koji vode pregovore sa EU, te se dovodi u pitanje njihovu sposobnost da 

uvedu Srbiju u EU do 2020. godine1. Naslov slične tematike pojavljuje se i u Politici izašloj 19. januara 

(slika 2). 

  

Slika 2 - Naslov i podnaslov su informativnog karaktera, 

međutim karikatura daje ovoj vesti kritički ton. Karikatura 

ukazuje na zaluđenost dvojice političara Evropskom 

Unijom, a nedovoljno sposobnim da Srbju uvedu  uskoro u 

EU.   

Dan pregovora obeležili su tekstovi informativne i 

informativno senzacionalističke prirode. U ovim drugima 

veliča se uspeh Srbije, a indirektno i onih političara koji su u 

njima učestvovali, pri čemu su u prvom planu bili Vučid i 

Dačid. Evropska Unija se vidi u dosta pozitivnom svetlu, kao 

nešto ka čemu Srbija istinski teži.  

 

 

                                                           
1
 Ako se naslov posmatra nezavisno od ostatka teksta, onda se on može tumačiti i tako kao da autor spekuliše oko 

bududnosti Evropske Unije.  
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Najmanje prostora ovom događaju dao je Blic, 

koji  je vest predstavio tek uz omanji naslov, 

bez ikakve slike, nadnaslova i podnaslova, dok 

su sve druge novine za nju odvojile centralno 

mesto na naslovnoj strani. Zanimljiv je naslov 

Kurira koji ukazuju, ved tada, na odluku da se 

izađe na izbore. Naslov naglašava ulogu Vučida 

u političkom životu Srbije, pa izgleda kao da je 

od njegove volje zavisila odluka da li de izbora 

biti ili ne2 (slika 4).  

  

 

Slika 3 - Na Informerovoj naslovnoj strani od 

22. januara centralno mesto zauzima naslov 

senzacionalističkog karaktera. U njemu se, 

kroz stavljanje u prvi plan Vučida i Dačida, 

veliča njihova uloga u procesu evrointegracije 

Srbije na konto čega dobijaju političke poene. 

Ujedno, ovakav naslov trebalo bi da legitimiše 

i promoviše dalji evropski put Srbije.  

 

                                                                                                                          

   

  Slika 4 – Senzacionalistički naslov 

u Kuriru koji u prvi plan ističe 

izbore, a ne pregovore u Briselu i 

evrointegraciju Srbije. 

 

 

 

 

                                                           
2 Tema izbora na naslovnim stranama se i posle pregovora dovodila u vezu sa evropskim putem Srbije, pa tako u 

Danasu od 29. januara šef diplomatije Slovačke, M. Lajčak sugeriše političkoj eliti i građanima da bi trebalo nastaviti 

sa evrointegracijama bez obzira na rezultate izbora.   
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Slika  5  - Slika uz naslov 

sugeriše da de se uskoro 

Srbija, usled zahteva iz EU, 

promeniti Ustav. Ujedno, 

pored slike se iznosi i jedan 

podatak koji bi trebalo da 

opravda promenu Ustava u 

vezi sa položajem Kosova, 

jer, naime, tek manji broj 

(oko 30%) građana i 

političara vidi ga kao 

sredstvo da se Kosovo zadrži 

u okviru granica Srbije.     

 

                                                                                                                               

Novine su predočavale i šta 

se od Srbije očekuje kako bi 

pristupila EU. Večernje 

novosti su pred pregovore 

ukazivale na naslovnoj strani 

da bi Srbija trebalo da normalizuje odnos sa Kosovom, dok je Politika nešto  ilustrativnije predstavila ovo 

pitanje (slika 5).  

Nakon pregovora pojavljuje se i jedna naslona strana u Kuriru koja ukazuje da je još jedan od preduslova 

ulaska u EU da se otkriju naručioci ubistva Đinđida. Politika donosi nešto kritičniji stav prenosedi izjavu 

Edvarda Kukana koji smatra da Srbija ne treba da pristane na sve u pregovorima.   

Za kraj, trebalo bi podvudi nekoliko zaključaka. Prvo, novine iz uzorka nisu smatrale ovaj događaj toliko 

bitnim, te im nisu ni odvojile preterano prostora na naslovnim stranicama (sem na sam dan pregovora). 

Drugo, karater naslova je takav da se najviše pojavlju informativno senzacionalistički naslovi (4), 

informativni (4) i senzacionalistički (3) dok najmanje ima informativno kritičkih (2) i kritičkih (1). Drugim 

rečima, ovakvim prenošenjem vesti novine su promovisale evropske integracije Srbije, ali i aktere koji u 

njima učestvuju3. Konačno, evrointegracija Srbije je kroz ove naslove najdešde povezivana sa još dve 

bitne teme – rešavanjem statusa Kosova i raspisivanjem izbora.  

 

Autor: Željko Rakovac 

                                                           
3
 Ako se pogleda u kontekstu izbora koji su ved tada mogli da se očekuju, nezanemarljiv politički kapital pred njih 

stekla su dva glavna aktera na srpskoj strani – Vučid i Dačid, koji de uspeh postignut u Briselu koristiti za 
promovisanje svoje partije.  


